

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in 'Trimestre' and 'Un año'.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XLI

Jerez de la Frontera: Martes 15 de Enero de 1895.

Núm. 11.916

El Guadalete.

Sindicato Vitícola.

JUNTA GENERAL ORDINARIA DE 13 DE ENERO DE 1895.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Fué aprobada el acta de la anterior.

2.º Se procedió al sorteo de los Sres. Síndicos que debían cesar en el presente año...

3.º Se procedió á la elección de los que debían sustituirlos y después de una breve discusión...

4.º Vistas las cuentas formuladas por Depositaria, de las que resultan un saldo en efectivo á favor de la Dependencia...

5.º Fué leída y aprobada una memoria referente á los trabajos efectuados por el Sindicato en el año anterior...

Hé aquí dicha Memoria:

MEMORIA REFERENTE A LOS TRABAJOS EFECTUADOS EN EL AÑO ANTERIOR, QUE PRESENTA EL CONSEJO SINDICAL AL SINDICATO DE VITICULTORES DE ESTA CIUDAD.

SEÑORES ASOCIADOS:

Para cumplir lo dispuesto en el art. 17 de nuestro Reglamento, el Consejo Sindical tiene el honor de someter á la consideración de la Asamblea general la presente Memoria...

Constituido el Sindicato en la Junta general celebrada el 29 de Julio último en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del Sr. Alcalde por S. M. de esta ciudad, se procedió á la aprobación del Reglamento...

Al siguiente día se reunió el Consejo, disponiendo lo necesario para obtener la aprobación del Reglamento por el señor Gobernador civil de la provincia...

En 4 de Agosto siguiente, se adoptaron otros acuerdos relativos á la adquisición de veinte palos inyectores del Sr. Vermorel, de Marsella, y sulfuro de carbono de la fábrica «La Utrerana»...

En 9 del propio mes se acordó dirigir Exposición al Ministerio de Fomento, manifestándole la aflictiva situación de la producción vitícola de esta ciudad...

Por estos días se efectuaron algunos tratamientos de sulfuro de carbono, en viñas situadas en Cuartillos y Espartina, obteniéndose de unos y otros los más favorables resultados...

En 23 de Agosto, una Comisión de viticultores ó mayetos, suplicó al Consejo Sindical, que siendo imprescindible mejorar los precios de los productos para atender al laboreo y curación de las viñas...

A la invitación del Consejo se sirvieron concurrir en 30 de Agosto al Excmo. señor Duque de San Lorenzo, Senador del Reino, y los Sres. Diputados Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río, Excmo. Sr. D. Manuel Sánchez Mira y el Sr. D. Antonio Camacho del Rivero...

En 6 del propio mes, el Consejo hizo consignar en sus actas el profundo sentimiento que le había producido el fallecimiento del Sr. D. Pedro Domecq...

En 13 de Septiembre se tomó acuerdo haciendo constar la satisfacción del Consejo por las gestiones que han realizado en pro del pensamiento primordial de esta Asociación...

En 25 de Octubre se ocupó el Consejo del estado de las gestiones practicadas, y se intentó efectuar algún tratamiento en las viñas atacadas por la filoxera...

El día 4 de Noviembre se acordó suspender los tratamientos del sulfuro de carbono, á consecuencia de lo avanzado de la estación y de las lluvias que dificultarían la difusión del insecticida...

En 16 de Diciembre en vista de la conveniencia de adquirir en conjunto por los asociados los azufres y sulfatos de cobre para la defensa contra el oidium y el mildew...

carbono habían secado las cepas tratadas. Se acordó en la misma Junta dirigir razonada exposición al Ministerio de Hacienda reclamando la revisión de las cartillas evaluatorias...

En el Consejo Sindical del 11 de Noviembre se aprobó la exposición redactada por el Sr. Fernández de la Rosa para reclamar la revisión de las cartillas evaluatorias, y se dispuso lo conveniente para obtener el concurso de los representantes en Cortes...

En la Junta siguiente de 13 de Noviembre se discutió extensamente el proyecto de constitución de la «Compañía vitícola Jerezana», y aceptándose una pequeña reforma referente á que las compras las ha de efectuar la Compañía por hectólitros y pesetas...

Con extraordinaria concurrencia de asociados se celebró dicha Junta general en 25 de Noviembre en la que se manifestó un gran entusiasmo por la idea formulada por el Consejo, acordándose por unanimidad que no existía otro medio práctico y verdaderamente eficaz para mejorar el negocio vinatero de la localidad...

Abrió el Sindicato la suscripción acordada, y continuó gestionando lo conveniente para que las Comisiones nombradas llenasen su cometido, recibiendo la Junta Sindical de 2 de Diciembre la satisfactoria noticia de que el Excmo. Ayuntamiento había acordado elevar instancia al Ministerio de Fomento...

En Junta de 9 de Diciembre se dió cuenta de otra comunicación del Excelentísimo Sr. Duque de Almodóvar del Río, manifestando el gran interés con que ha venido gestionando la concesión de auxilios por el Gobierno para combatir la plaga filoxérica...

En 16 de Diciembre en vista de la conveniencia de adquirir en conjunto por los asociados los azufres y sulfatos de cobre para la defensa contra el oidium y el mildew, se acordó efectuar un pedido en el presente año, para lo cual se obtuvieron precios y condiciones de los fabricantes...

cantes ó refinadores de azufres pidiéndoles datos, y se acordó encomendar á la Dirección facultativa el estudio de lo que pudiera hacerse respecto al empleo de abonos minerales. Se dió también cuenta de otra comunicación del Sr. Duque de Almodóvar del Río...

Por último en 1.º de Enero del corriente año se procedió por el Consejo Sindical á abrir los pliegos de suscripción anunciada hasta el 31 de Diciembre anterior y en vista del resultado de la misma, que no llegó al mínimum establecido en el proyecto publicado por este Sindicato...

Resta únicamente consignar que el número de asociados asciende á esta fecha á 355, que representan 9.144 aranzadas de viña y cinco octavas.

Tales son, señores asociados, los trabajos efectuados por el Sindicato en el primer año de su constitución, que solo abraza un periodo de cinco meses, y ellos demuestran bien claramente la importancia de esta Institución, bajo la cual se presentan formando un solo cuerpo los viticultores jerezanos...

Dos importantísimos problemas ha habido necesidad de estudiar y resolver; la invasión filoxérica, y el actual desbarajuste del mercado vinatero. A ambos se ha intentado dar soluciones satisfactorias, y respecto de ambos se han practicado estudios, se han formulado planes de defensa, se han propuesto medios prácticos y eficaces para resolverlos...

Cualesquiera que sean los inconvenientes que surjan, el Sindicato de viticultores sabrá dominarlos, y luchará sin descanso hasta conseguir los dos fines que se ha propuesto.

Si la lucha es cada día más empeñada y difícil, bastará á animar á los viticultores la sola consideración de que tanto luchan por su propia existencia, como por la existencia y prosperidad del noble pueblo de Jerez.

Jerez de la Frontera, 13 de Enero de 1895.—El Vice-presidente, Pedro Simó.—El Secretario, Eduardo López.

La anterior Memoria, perfectamente escrita, no necesita comentarios. Sus últimos párrafos sintetizan perfectamente los deberes que el Sindicato está llamado á cumplir y el espíritu que siempre debe animarle...

El mes de Enero

II

Como ofrecimos al terminar el artículo anterior, vamos á discurrir en el presente acerca de otro de los aspectos en que puede ser de utilidad para el agricultor, la higiene y la caza.

Ninguna novedad comunicáramos al lector benévolo si le manifestásemos que á Enero se tiene como uno de los meses más fríos del invierno, toda vez que resulta época media entre Diciembre y Febrero...

El agricultor cuidadoso, según un autor aconseja, debe reconocer en Enero sus aperos de labranza, cuidando de que estén bien arreglados cuantos enseres haya de necesitar para las distintas labores que tenga precisión de hacer en las diversas clases de cultivo que piense practicar en sus tierras...

tos, á fin de evitar se hielen ó pudran las plantas.

Este es el tiempo más á propósito para pedir los catálogos á los vendedores de semillas y proveerse de las que se proponga utilizar, comenzando por verificar, bajo cubierto, la siembra de guisantes, zanahorias, rábanos, apio, coliflor, tomates, estragón, etcetera, y al aire libre, cabolletas, cebollas, perejil, panizo, habas, lechugas, colas arrolladas, etc., y abrir los hoyos para la plantación de los espárragos.

El jardinero debe cuidar los invernáculos, proporcionando á las estufas aire y luz, abrigando las plantas que se crían al aire libre y sembrando de este modo, ó por capas, centauras, amapolas, adormideras y otras.

Pueden colocarse en tiestos las plantas bulbosas, como tulipanes, narcisos, etc., y los rosales de Bengala, azaleas, jazmines, acantos, balisos, begonias, dalias y resedas. En los sitios abrigados se levantan camas calientes y semilleros y durante las heladas deben cubrirse las siembras y descubrirse cuando abandone el tiempo.

Conviene tener mucho cuidado con la poda, pues las ramas deben cortarse un poco lejos del brote, sirviéndose al efecto de un instrumento muy afilado, cuyo lomo ha de estar siempre dirigido hacia el suelo, porque si no hay peligro que la rama estalle, comprometiéndose el brote más cercano. Las ramas de pro'ngamiento se cortan en forma de uña, de cuatro á cinco centímetros lo cual permite guiar los brotes en espaldera, y es un excelente modo para asegurar la buena dirección de las ramas principales, cuidando al propio tiempo de cubrir los cortes con el betún.

Se preparan, asimismo, las cestas, banastas y estereras, se limpian las zanjas, se abren canales, se entorrijan los granos, y la paja, más fresca que cuando ha sido desgranada de antemano, agrada más á los caballos. Si el tiempo es seco, á pesar del frío, es preciso hacer salir dos veces al día los ganados de todas clases, por que una cautividad prolongada es muy perjudicial.

Quando se tienen estanques, es necesario romper el hielo de la superficie, de distancia en distancia, con objeto de procurar aire á los peces que se crían ó se conservan.

Resan en los días de este mes los vientos N. y NE. que hacen descender el termómetro bastante y que producen algunas nevadas, ó soplan los del S. y S. O., que traen abundantes lluvias y la humedad consiguiente. Ambos extremos son nocivos para la salud, y conviene vivir prevenidos contra ellos, usando un abrigo proporcionado al ejercicio que se haga: buena y sustanciosa alimentación. El vino poco y bueno en las comidas.

Conviene también el ejercicio activo corporal y mental: gimnasia, esgrima, equitación ó cualquiera otro en el que entre en juego armonico el organismo. Los niños, los ancianos, los convalecientes, y débiles, no deben salir los días fríos y húmedos, ni después de puesto el sol.

Las enfermedades más comunes en este mes, según la práctica viene demostrando, son pulmonares, dolores de costado, apoplejías, fluxiones de ojos y dolores nerviosos.

Las personas que hayan sufrido ataques cerebrales, ó tengan predisposición marcada á padecerlos, deberán precaverse con mucho cuidado del frío intenso que en Enero se experimenta; pero, huyendo de un extremo, es preciso que no incurran en el opuesto de permanecer en habitaciones muy calientes, pues la temperatura elevada es tan perjudicial en estos casos como la muy baja.

Las estufas, dando un calor uniforme, pueden perjudicar á los ancianos que se hallan en estas circunstancias, porque el calor que despiden obra lo mismo en la cabeza que en las demás partes del cuerpo. Bien conocido es el atufamiento que resulta del carbón á medio encender, y jamás debe dejarse un brasero en la habitación donde se duerma.

Tales son los más esenciales preceptos higiénicos que deben observarse en este mes, como los más acertados para contrarrestar los naturales efectos de las bajas temperaturas dominantes, y evitar las alteraciones de la salud de que se hacen seguir.

Dentro de esa misma crudeza de Enero, suele resultar el más apacible para los cazadores, porque en los días claros y serenos corren el campo sin las fatigas que les produce el calor canicular y con la agilidad que dá un sol hermoso.

Las liebres, los conejos y las perdices en el monte, y los venados, los gamos y corzos en la sierra, todos los animales buscan su alimento ó su reposo en las templadas laderas que dan vista al Mediodía. Hasta los jabalíes celosos, que por este tiempo empiezan á perseguir á sus hembras, tienen su picadero y su descanso en estos sitios. Aquí son los grandes ojos á la caza menor y las grandes batidas de reses.

Las gangas y las ortegas que aparecen desde el mes anterior, continúan haciendo su entrada. Con las nieves vienen los días de fortuna, en que no se debe perseguir á aquellos animales, pero que se pueden aprovechar en seguir las huellas de los lobos, los zorros y demás fieras dañinas.

Y con los apantes recogidos y que que-

dad expuestos, damos por terminada nuestra labor referente al segundo de los aspectos en que puede y debe ser el mes de Enero considerado...

GREGORIO BARRAGAN.

Contra la difteria

Y CONTRA LA HIDROFOBIA.

Barcelona 10 (9,30 noche)

He visitado el laboratorio microbiológico del doctor Ferrán, que acaba de redactar la comunicación que se propone entregar esta noche al alcalde...

Los doctores Ferrán y Clarumut creen que el alcalde designará desde luego a los doctores Rober, Viura, Rodríguez, Méndez y Martínez, y les entregará el suero que necesitan para que practiquen inmediatamente las operaciones como mejor les parezca...

Los mencionados doctores Ferrán y Clarumut se muestran satisfechos del resultado de la inmunización de los caballos y de las experiencias hechas en conejos para comprobar la eficacia preservativa y curativa del suero que obtienen.

El Sr. Clarumut me ha dicho que son ya diez los caballos que les ha entregado el Ayuntamiento, pero que hasta ahora sólo tienen uno completamente inmunizado...

El doctor Ferrán tiene en tratamiento por medio del virus antirrábico a quince personas.

Se asegura que todas van perfectamente.

Barcelona 11 (8,30 noche)

Por un procedimiento análogo al de la preparación de los caballos destinados a combatir la difteria, el doctor Ferrán ha inmunizado un burro por medio de cultivos tuberculosos, disponiendo ya del suero antituberculoso suficiente para hacer experiencias análogas a las que con tan buen resultado se practican en el extranjero.

Mañana lo participará oficialmente al alcalde, que parece dispuesto a autorizar ensayos en el hospital de Santa Cruz.

Los doctores Ferrán y Clarumut confesarán esta noche acerca del particular con el alcalde accidental.

COLABORACION INEDITA

PRUEBA AL CANTO

Discutíamos una noche, en el saloncito verde del Circulo de pensadores trascendentes (sociedad que murió muy joven por falta de cuotas), acerca del socialismo, y comunismo, y el buen Zenón Veleta, siempre amigo de contradecir, porfiaba que ninguno, ni aún los mismos que echan lombas de dinamita ó clavan puñales y suben al patibulo, es comunista de verdad en el fondo de su alma.

—A mí no me digan,—argüía Zenón.—No existe el tal comunismo; es una farsa, moralmente hablando: obras son amores y no buenas razones.

—¿Y no llama Ud. obras,—exclamó el Excmo. Sr. D. Tristán Molinillo, individuo correspondiente de la de ciencias históricas de Estocolmo,—a dejarse apretar el pescuezo? Quisiera yo verle a Ud...

—¡Antes ciegué Ud. que tal vea!—saltó furioso Zenón.—Entuéndame Ud. bien: yo sostengo que todos los días saltan gentes que se juegan la vida por un quitame allá esas pajas. Cada novillada, en los pueblos, cuesta dos ó tres muertos y diez ó doce heridos graves. Que se encienda ahora una guerra civil al grito de lo que ustedes gustan, y sobrarán voluntarios. Arme Ud. un molin, por consumo va ó consumo viene, y se ech-rán a la calle como fieras innumerables ciudadanos ayer pacíficos, sin temor a que les rompan la crisma. Por unas copas; por diez céntimos; por una palabra más alta que otra; por cualquier futea, se desmondongan los chulos en tabernas y fandango. Créalo Ud.: de la vida hace poco caso el hombre: fácilmente la tira por la ventana: el morir en aras de una doctrina, ni siquiera indica que el morir la profesa sinceramente. El caso, señores, no es morir por una doctrina, si no vivir por ella y según ella. Ahí está como yo juro y perjuro que no existen tales comunistas ni anarquistas; que son un mito, engendrado por el miedo burgués. Y sinó, ¿la prueba. ¿Dónde encuentran ustedes un comunista que, poseyendo bienes, los ponga en común, sin reservar para sí, especialmente nada que los demás no disfruten? ¿Dónde se oculta el anarquista que, si le dan un mandillo, no lo ejerza, y si puede subir preferia bajar? ¿Porqué será que no hay millonarios comunistas, ni ministros y generales a quienes seduzca el anarquismo? ¿Quién de dos gabanes entrega uno al prójimo? Cuando se me presenten ejemplos, confesaré que el comunismo es una idea y no un estado de exasperación causad, por la necesidad.

Amigo Veleta—le interrumpí—yo conozco, no a uno solo, sino a muchos comunistas y anarquistas como los que usted describe y dice que no vé por ninguna parte. Son comunistas de pies a cabeza, porque sin dejar de hallarse dispuestos a arriesgar la vida, y arriesgándola y perdiéndola muchas veces por sus convicciones, a toda hora se regulan por ellas, y ajustan a ellas sus actos más insignificantes, y hasta sus pensamientos. Nada quieren poseer individualmente; el ejercicio de poder les repugna; la propiedad les enfada, y son tan partidarios de la igualdad, que ni en vestir, ni en comer, ni en casa y lecho se diferencian una línea. Son tan exaltados en sus creencias, que para servirles mejor renuncian al amor y a la mujer, y andan descalzos...

—¡B-h!—exclamó Veleta. Adivino quienes son esos comunistas que Ud. alude. Se trata de los frailes... ¿Y no sabe usted porque los frailes parecen excepción de la regla general que afirma? Porque esos se

muestran comunistas en vida, sin otro fin que, ser los más refinados individualistas... después de la muerte. Bajo el supuesto colectivismo, cada cual busca su propio bien, la salvación de su alma, inconfundible con las otras, y la alegría de su cuerpo bienaventurado; una mayor ración de glorias comprada a precio de la igualdad y la renuncia a toda propiedad y a todo interés mundano... Si, llameles Ud. tontos: Conversación: Nadie se inmola diariamente por el bien ajeno. Individualistas práctico, aquí ó en el Parniso... pero siempre individualistas. No se es comunista más que por fuera, porque no hay teoría económica ni social capaz de suprimir el yo. ¿Quiéren ustedes que les cite un hecho que prueba esta terrible verdad; en toda su desnudez y su espantosa crudeza? En dos palabras lo cuento.

—Conoci intimamente a un socialista comunista muy ardoroso, persuadido, de buena fé, y además propagandista. Mil veces habia arrojado la muerte este hombre, y por último, a consecuencia de una de sus algaradas insensatas, echáronle el guante y le empaquetaron para Fernando Póo. Por casualidad iba yo en el mismo barco... sobrevino una borrasca deshecha; el buque, combatido por el oleaje furioso, amenazaba hundirse, y se echaron al agua los botes. Uno de ellos, el más chico, estaba atestado de niños y mujeres, y con la escovisa carga se iba a fondo. Ideamos sostenerlo con cables, mientras se pasaba alguna gente al esquife mayor. En aquel momento de vértigo y de confusión indescriptible, el comunista fué el encargado de sostener la cuerda. La agarró con ahinco, y al principio sólo notó un ligero escozor; luego empezó a arderle la palma de la mano como si tuviera en ella áscuas encendidas. Si soltaba, eran perdidos los del bote: habia que sufrir, que dejarse arrancar la piel y la carne. Pero el dolor crecía, la sensación era tremenda y el comunista, lanzando un terno aflojó el cable y vió que el bote, como una piedra, descendía al abismo.

Quedó tristón a qué negarlo?—pero me confesó que si cien veces le arde la mano así, otras cien deja hundirse el bote. Esto es el pan nuestro de cada día. Veinte existencias apenas no pesan lo que un verdadero tormento propio. Calló Veleta, y todos le imitamos. Y al mirar su rostro repentinamente pálido y contraído, pensé, sin querer, que él era el comunista deportado, y busqué en la palma de su mano derecha, la señal de la llaga.

EMILIA PARDO BAZAN.

12 de Enero de 1895.

(Prohibida la reproducción.)

Otra conversión al Catolicismo

Uno de esos actos que llenan de júbilo el corazón de los buenos católicos, y del que hicimos mención en nuestro número anterior, tuvo lugar el pasado Domingo en la iglesia de San Ignacio, donde tienen su residencia los venerables Padres de la Compañía de Jesús.

Nuestro estimado convecino D. Enrique Arrocosmith, de nacionalidad inglesa, y que pertenecía a la secta Anglicana, ha abjurado los horrores del protestantismo, siendo bautizado por uno de los mencionados sacerdotes, que, previa autorización del parroco, ha celebrado el Sacramento con la solemnidad que marca el ritual.

El estimado joven D. Tomás Fernández ha apadrinado al neófito, y no obstante de que el acto se celebró a puerta cerrada, habia en el templo muchas personas además de los amigos que habían sido invitados, asistiendo también el Notario eclesiástico D. Luis Offerrall para levantar un acta y remitirla al Prelado.

Hacia mucho tiempo que el Sr. Arrocosmith demostraba sus ardientes deseos por pertenecer a la verdadera Iglesia y las prácticas religiosas que ha venido haciendo así lo demostraban, sin que para ello le hubiesen obligado intereses particulares y si, tan solo el convencimiento de la nueva doctrina que ha abrazado. «Soy uno de los que vuelven a la Iglesia de donde nos habíamos separado», le hemos oido más de una vez, refiriéndose a la historia de la secta fundada por Enrique VIII de Inglaterra.

Esa secta formada por ese monarca en 1563 y cuyo origen fué su voluptuosidad y soberbia, dió origen a miles de persecuciones contra los católicos y que muriesen en el patibulo hombres eminentes por sus virtudes y ciencias.

El acto revistió la mayor solemnidad, y cuantos tuvimos el gusto de asistir experimentamos una verdadera satisfacción al ver el entusiasmo y fervor del que hoy podemos decir que es un ferviente católico.

Nosotros le enviamos la más cordial enhorabuena, deseándole la mayor prosperidad y que con su ejemplo excite a sus compatriotas que profesan la doctrina que ha dejado, a que abjuren sus errores porque la obra de la Reforma que inició el herejarca Lutero va cada día adquiriendo más enemigos y la prensa extranjera nos dice lo mucho que se propaga el Catolicismo en esos países.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Lunes 14.

La conducción celular que salió el día 12, la componían diez y nueve penados.

La Diputación, en cuanto tuvo conocimiento del incidente parlamentario, se apresuró a enviar datos al Ministro, anunciándole el envío de otros muchos para completar la información.

El Administrador de la Casa Cuna envió el dato de que había en el establecimiento 28 niños en lactancia y 22 amas.

Repártase en los pueblos hay unas docientas amas, próximamente. Se le enviarán al Ministro certificaciones de los víveres que se suministran diaria-

mente, con detalle del peso, clase y cantidad para cada asilado, incluyendo los partes diarios que remiten los administradores de la leche, chocolate, carne, cerveza, huevos, etc., que dan los contratistas.

Por último, se le enviará certificado de acuerdo de la Comisión provincial, adoptado hace algunos días, para que se girara una visita de inspección a todos los establecimientos de beneficencia de la provincia, al objeto de redactar una memoria; medida que se toma acordada antes de la interpelación del Sr. Baró.

La visita no ha podido realizarla la Comisión, en pleno, porque el Presidente de la Corporación, Sr. Ríos Acuña, manifestó su propósito de ir también, y su enfermedad se lo ha impedido.

Parece que mañana empezarán las visitas por los de Cádiz.

El negociado respectivo, a cargo del señor Restan, ocupase en reunir los datos estadísticos que hace tiempo remitieron los administradores para cursarlos a Madrid.

Sin duda por haberse entendido directamente la Diputación con el Ministro, el Gobernador no ha recibido, a la fecha, ninguna reclamación de datos, como anunció aquél en el Congreso.

Autorízase a D. Luis Bissinelli para que lleve de Tanger a Barcelona una escopeta.

Participa a este Gobierno el Alcalde de Jerez, que en esa ciudad no se ha hallado ningún hombre muerto que se llame Enrique Tuñón Sánchez.

Reina un tiempo malísimo. Se han ahogado dos marinos del crucero de guerra Reina Regente que tripulaban un bote que se dirigía desde el muelle a dicho buque.

El correo de Cuba llegó esta tarde. No se le ha dada entrada por no permitirlo el temporal reinante.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

JUNTA ORGANIZADORA

DE LA PROYECTADA

COMPANIA VINICOLA JEREZANA

Por acuerdo de esta Junta, queda abierto un nuevo periodo para recibir suscripciones al proyecto publicado por el Sindicato Vitícola, que podrán presentarse en las oficinas de dicho Sindicato, donde se continuarán facilitando las hojas correspondientes, así como ejemplares del mencionado proyecto.

Jerez de la Frontera 11 de Enero de 1895.—El Secretario, Eduardo López.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 14 DE ENERO DE 1895.

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes temperature (max 14.8, min 3.4, media 11.6), radiation (max 16.2, solar 23.4), tension (11.6), humidity (91.2), precipitation (747.40), evaporation (3.2), wind (20.8), and velocity (566.0).

Efemérides.

DIA 14 DE ENERO

1407.—Coronación del Rey D. Juan II de Castilla.

1848.—La escuadra mandada por el conde Aquila, bombardea a Palermo; mas viendo el conde la inutilidad de sus esfuerzos, ante la resistencia de los defensores, apresuró a partir para Nápoles, con objeto de manifestar a su hermano, el Rey, la gravedad de la situación y aconsejarle que hiciera algunas concesiones.

1892.—Notable discurso del Sr. Sagasta en el Congreso, sobre la crisis.

Una triste noticia se recibió ayer en esta ciudad: la del inesperado y rápido fallecimiento ocurrido el día 10, de nuestro antiguo amigo D. Eduardo Valverde y Cazorla, Dean actualmente de la Iglesia metropolitana de Santiago de Galicia.

Fué entre nosotros muy querido el señor Valverde cuando desempeñó uno de los Curatos de San Miguel y el Arciprestazgo, en cuyo cargo prestó grandes servicios a la causa de la Iglesia en el periodo agitado de 1873. Su claro talento, su ilustración y el celo y acierto con que desempeñó su sagrado ministerio le captaron entre nosotros universales simpatías. Estaba sin duda llamado a figurar en su día en el episcopado español, cuando la muerte le ha sorprendido contando apenas poco más de 50 años.

Su fallecimiento ha sido aquí muy lamentado, como lo será en cuantas partes le conocieron y supieron estimar su excelente carácter, y las honrosas cualidades que le adornaban. Deja en su apreciable familia un vacío imposible de llenar, y al duelo profundo que la abraza en estos días y de que conservará perdurable recuerdo, nos asociamos con íntimo pesar.

Ahora salimos con que es problemático que vuelva el Sr. Carreño a Cádiz, donde, según los murmuradores, apenas le queda un adicto. Dice que ni Ríos Acuña desea su vuelta.

Si la situación económica no mejora

para la Diputación, se han de ver cosas nunca vistas. Los que tienen contratados y los que suministran víveres bullen en Cádiz y en Madrid, y crean una atmósfera letal.

Tales son las impresiones que ayer oímos a viajeros de Cádiz.

Sr. Delegado de Hacienda:

Aún quedan rastros de los muchos abusos que se venían cometiendo por los empleados de esa Delegación y que precisa estirpar.

Sabemos que varios industriales de ésta han sido sorprendidos con el aviso del agente ejecutivo del apremio de dos trimestres de contribución de distinta industria de la que ejercen y contribuyen, sin que para su inclusión en ella haya mediado, según ordena la ley, el correspondiente expediente de defraudación, ni el interesado haya sido invitado a darse de alta.

Nos abstenernos por hoy de comentar estos hechos.

Según habíamos anunciado,

en la prensa de Cádiz comienza a haber bajas. Nuestro apreciable colega El Medio día suspendió el Domingo su publicación, lo cual lamentamos.

Se encuentra ya restablecido

del accidente que sufrió, el digno Jefe de la guardia Municipal Sr. Gómez. Sinceramente nos alegramos.

Con el acierto y la cultura

que le caracteriza, escribe nuestro apreciable colega La Andalucía Moderna un suelto contestando a las breves observaciones que dedicamos a otro suelto del estimado cofrade, acerca de la subvención que el Gobierno tiene ofrecida a este Sindicato vitícola para combatir la filoxera.

Estimamos en mucho la cortesía con que reconoce la razón que existe para que nuestros ricos y maltratados viñedos sean bien atendidos por el Gobierno; del propio modo que nosotros reconocimos la justicia de que también las vides de la provincia de Sevilla logren el merecido amparo.

El suelto siguiente de nuestro

mencionado colega La Andalucía Moderna puede tener aplicación aquí en algunos casos:

«Como de las vías públicas debe retirarse todo el que no guarde la debida compostura, creemos que no debe permitirse la circulación de los coches que, convertidos en tabernas y en verdaderas casas de prostitución, presentan por todas partes un cuadro deshonroso.

Con que ya lo saben las autoridades: a sentar la mano a los tíos y a las tías que van en coche, como se le sienta a los que van a piés.»

Puntos de que ha de darse

cuenta en la sesión ordinaria que ha de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento mañana Miércoles a las ocho de la noche:

Extracto de los acuerdos tomados por el Excmo. Ayuntamiento en el mes de Diciembre último

Expediente sobre nueva alineación de la calle Cotofre.

Escrito de D. José María Fernández, Vocal del Consejo de Administración de la Compañía Jerezana de electricidad, solicitando autorización para instalar frente a la Alameda de Cristina dos columnas destinadas a la conducción de cables eléctricos.

Otro de D. Luis Senia interesando se le permita reformar la fachada de su casa calle D. Blanca núm. 21.

Otro de D. Carmen Ceballos en representación de la duña de la casa núm. 17 calle Rondona, solicitando licencia para reedificar un tablero de la fachada de dicha casa.

Otro de D. José Vega Pomar pidiendo autorización para reedificar el tablero de la izquierda de la casa de su propiedad Plaza Duque de Tetuan núm. 17.

Otro del Contratista de las obras de adonquinado de la calle Honda, solicitando se le admita como fianza definitiva de la misma, un crédito reconocido a su favor por S. E. y que se le devuelva la provisional que tiene prestada.

Oficio del Sr. Ingeniero agrónomo titular evacuando informe pedido por el Alcalde relativo a las mejoras que son necesarias en el arbolado de la población.

Otro del Sr. Arquitecto titular presupuestando la limpieza y reparación de la madrona de la calle Pizarro.

Informe de dicho señor presupuestando la limpieza y reparación de la madrona de la calle Algarve.

Id. id. presupuestando varias reparaciones necesarias en la escuela de S. Fernando.

Otro id. id. sobre reparación de las casetas destinadas para el servicio de la Administración de Consumos.

Oficio del Sr. Administrador de Consumos acompañando estado resumen de la recaudación del 2.º trimestre del actual año económico.

Escrito de un empleado de la Secretaría Municipal solicitando 3 meses de licencia sin sueldo.

Oficio de la Sra. Superiora del Hospital pidiendo autorización para la matanza de cerdos.

Escrito de D. José Romero Pascual solicitando la adquisición en propiedad de una sepultura particular.

Otro de D. Juan Gallego solicitando licencia para construir un mausooleo.

Cuentas del alumbrado público eléctrico correspondiente a Diciembre último.

Id. del alumbrado del Hospital en dicho mes.

Id. de Mayordomía.

El furioso temporal de viento

y lluvia que ha reinado en estos últimos días, se acentuó ayer por la mañana, habiendo momentos en que el vendabal tenía todos los caracteres de un verdadero ciclón.

La lluvia ha caído en abundancia con gran contentamiento de los agricultores,

al mismo tiempo que se ha modificado mucho la temperatura glacial de los pasados días, contribuyendo a mejorar la salud pública que estaba algo quebrantada.

Según nos comunica nuestro

estimado corresponsal de Cádiz, se ha recibido en los centros oficiales de la capital, la noticia de que la Guardia civil de San José del Valle, tras activas diligencias, logró descubrir a la madre criminal y desnaturalizada que dejó abandonados a los dos gemelos en «La Parrilla», suceso de que ya tienen conocimiento los lectores.

Se llama José Mendocino Moreno, natural de Cortes, casada con un sujeto de apodo Carabina, que se haya sufriendo condena en el correccional de Cádiz, por agresiones a la Guardia civil.

Dice la criminal que comisionó a su madre para el transporte de los niños, a fin de evitar llegase a noticias de su marido.

Se ha dado conocimiento al Juez de Jerez, no habiendo podido ser trasladada a esta ciudad, por no hallarse en disposición de ser conducida a 34 kilómetros de distancia.

Nuestro particular amigo el

modesto industrial D. Cecilio García, ha tenido el sentimiento de ver morir a un precioso hijo suyo, niño de 3 años, cuya alma angelical voló al cielo en la madrugada del domingo, causando el más grande de los dolores a sus cariñosos padres, a cuyo profundo sentimiento nos asociamos.

El sábado, según dice Fran-

klin, hubo comida en caso de la Sr. Viuda de Zulueta, en honor del nuevo matrimonio señores de Enrile (D. José Manuel).

A ella asistieron la Sra. Viuda de Ramírez de Cartagena, su hija M.ª Pepa, sus hijos don Pedro y D. Luis, D. Leopoldo Cógogán, la señorita de Ruiz Tagle, la señora de Fernández de Castro (D. C.), don Fernando González de la Mota y D. Luis de Zulueta.

El menú, como de aquella casa, fué espléndido.

Nuestro estimado convecino

D. José M. Campoy ha sido agraciado con la cruz blanca de 2.ª clase del Mérito militar.

Le damos la enhorabuena.

Efectos del temporal.—Dice el

Diario: «Como nuestros lectores verán en la sección correspondiente, fue sumamente reducido ayer el movimiento de buques en este puerto, a causa del temporal reinante.

No hubo más entrada que la del vapor inglés Occian Prince, un bergantín extranjero y el vapor Amparo, que la varificaron a última hora.

Los buques que estaban preparados para hacerse a la mar, suspendieron la salida por el mal cariz que el tiempo presentaba.

El vapor Hespérides, que entró en la noche de ayer, después de estar fondeado y fuera ya el práctico del buque, por consecuencia de las fuertes marejadas y al reavirar en contra por la misma mara, abordó y tocó en un bergantín dinamaráqués que estaba inmediato, con la votavara de este, sufriendo aquel algún desperfecto en la regala de popa.

El vapor Amparo, que venía de Sevilla para Cádiz y entró a última hora, como antes decimos, al pasar por San Medina, un golpe formidable de mar le rompió el pescante y se llevó un bote.

Se habla de otros buques que arribaron a Gibraltar con averías, y se cita al vapor James Haynes, que llegó a dicho puerto, habiendo perdido un bote en la travesía.»

Lo desagradable del tiempo

fué la causa de que la primera tirada de pichón de la temporada, el domingo anterior, resultara muy desanimada, siendo muy escaso el número de socios que concurren.

No obstante, los que asistieron hicieron buenos tiros matando muchos pájaros, entre ellos los Sres. D. Pedro y D. Pablo Díez que por primera vez tomaron parte en la tirada.

Si el tiempo abonanza es posible que el próximo domingo tenga lugar otra reunión.

Ayer se ha reunido la junta

Municipal con el objeto de rectificar las listas de los individuos a quienes corresponde ejercer el cargo de jurados durante el año próximo venidero.

Si el estado de las arcas mu-

nicipales lo permite, rogamos al señor Alcalde dé las órdenes oportunas para reparar el piso del trozo de la calle de Marañón, comprendido desde la esquina del Egipto hasta la de Medina.

Para comprender la urgencia de tal reparación, debe tenerse en cuenta que es el sitio del tránsito de los numerosos carros que diariamente conducen vinos y mercancías para el muelle de la Estación de pequeña velocidad.

Temporal.—Dicen del Puerto:

«Anoche se desencadenó un furioso temporal

El agua y el viento, en amigable consorcio, limpiaron de transeúntes las calles, y a las nueve de la noche nadie transitaba por ellas.

Veremos si con estas aguas se limpia y despeja la atmósfera y cede la epidemia de «grippe», que tanto se padece aquí actualmente.»

Una barbilana de las de pelo

en pecho encontró a una rival en la venta llamada del Caracol, sita en la puerta de Rota, y la emprendió contra ella, usando una estaca y un cuchillo, causándole una herida en la caja izquierda y varias contusiones en las manos, siendo preciso llevarla al Hospital, al mismo tiempo que la heroína fué a la casilla.

¿QUERÉIS obtener economías en sus compras? Visitar el establecimiento de GALVEZ Y REAL CONSISTORIO, 14. Están dispuestos a realizar las existencias sobrantes del año 1894.

14, Consistorio, 14.—Teléfono 161.

DIONISIO GARCIA PELAYO

Larga, núm. 9.

REALIZACIÓN DESPUÉS DE BALANCE

Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos pertenecientes a la temporada de invierno.

Grandes colecciones en géneros para terno de caballeros. Un variado y completo surtido en JEREGAS, VICUNAS, PAÑETES, FRANELAS Y LANAS para vestidos de Señoras. 4.000 capas de elegante confección, á la mitad de su valor. Se dispone de sastré que hace ternos á medida, con esmero y economía.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador, todos los géneros tienen sus precios puestas con números claros é inteligibles.

En el tren mixto de ayer por la tarde salieron para Sevilla los ciclistas Sres. Cereceda, Sobrino y Polvorilla, teniendo necesidad de emprender la marcha en el tren, no haciéndolo en sus respectivas máquinas, á causa del pésimo estado del tiempo.

En la Estación les despidieron los individuos de este club, los cuales han acompañado á los excursionistas durante su estancia en Jerez, obsequiándolos del modo más espléndido.

Los ciclistas van muy satisfechos de la cariñosa acogida que en Jerez se les ha dispensado.

LOS PARAGUAS que quedan por vender en el BAZAR-GONZÁLEZ, (TELÉFONO 165), se consiguen en la actualidad, con 20 por 100 de descuento sobre sus precios marcados.

Se han dado órdenes al Mayor domo para componer las calles Ancha, Higuera, Corredera y Lancería.

Habiendo tenido noticias la Guardia de campo, de que á un vecino de Alcalá, llamado Francisco Sánchez Castillo le habían hurtado un borrico platero, cerrado y con hierro, se dió á buscar al aficionado á bestias ajenas, logrando capturar á un sugeto vecino de la calle de la Rendón, llamado Juan Muñoz Andrades al que le encontraron el susodicho asno. El detenido y la acémila robada han ido á disposición del Juzgado correspondiente.

Table with 2 columns: Date and Amount. Recaudado en el día 12 del mes de Enero en la Administración de Consumos: 6.976 pesetas. Idem en igual día del año anterior: 3.411'40. De más: 3.564 60. Recaudado el día 13 de Enero: 3.472'45. En el mismo día del año anterior: 3.551'12. De menos: 78'67.

Por los Guardias rurales han sido denunciadas 400 cabras que pastaban indelicadamente en tierras de la cañada de Carrillo.

28.000 duros de multa.—Telegrafían á un colega de Málaga: Algeciras 11.

La Junta administrativa celebrada en esta Aduana, para fallar el expediente instruido por defraudación en la exportación de cerchos de la fabrica de La Linea, ha impuesto á los señores Larios, dueños de dicha fabrica, la multa de 28.000 duros.

Así lo aseguran personas bien informadas. Se cree probable que los Sres. Larios apelen de este fallo.

Y dice Clemencin en «El Globo»:

«Un importante periódico denuncia el hecho de haberse encontrado en un importante centro mercantil (¿cuál será?) gran número de piezas de cinco pesetas ilegítimas, imposibles de distinguir de las legítimas.

Ahora veremos si se persigue y, sobre todo, se castiga el hecho, lo mismo que si los falsificadores y expendedores de moneda falsa, son unos cuantos miserables.

Por supuesto que yo soy de los que creen que va á formarse el proceso correspondiente con más actividad que nunca, y que luego serán castigados los que resulten culpados, aunque se sean príncipes de la banca, con la misma dureza, si no mayor, que en el caso de sorprender á criminales vulgares y reincidentes.

Porque ya es sabido que los ejemplos que vienen de lo alto son más funestos que los de abajo.

Además de que, entre los que se dedican á tareas criminales, son más dignos de castigo los que lo hacen por codicia que los que se ven impulsados por la necesidad.

En fin, que ahora vamos á ver la sinrazón con el vulgo cree que la justicia persigue sólo á los pequeños y débiles y ampara, ó no muestra empeño en castigar al poderoso.

Y esa campaña tendrá verdadera importancia, puesto que, según se dice, en los dos años últimos han circulado en España 31 millones de pesetas ilegítimas.

Como que se ganan esos industriales tres pesetas en cada duro. Un buen negocio»

Noticias de Sevilla: En breve plazo van á ser desalojadas todas las dependencias del Ayuntamiento que ocupan el extenso local conocido por la Alhóndiga, para dar comienzo por el contratista rematante de la subasta á la reedificación del mismo.

—Desde 1.º de año, la Sociedad Mercantil que giraba en esta plaza bajo la razón social de N.º 1 y Compañía ha terminado, habiéndose hecho cargo de todos los bienes y derechos, que constituían su haber social el señor D. Edmundo N.º 1, quien se propone bajo su solo nombre continuar los negocios á que venia dedicada dicha sociedad.

—Dice un periódico que en breve regresará á Sevilla el arquitecto Sr. Fernandez y que si, como espera, su proyecto es aprobado por la Academia de San Fernando, tomará impulso las obras de la Catedral.

—El diestro José García (el Algabeño) ha sido escriturado por la empresa Campos Pérez para torrear siete corridas. La primera de ellas se verificará en la plaza de Jerez el día de Pascua de Resurrección; la segunda en la misma plaza, en el mes de Mayo; y las restantes en Sevilla, durante el verano.

Hasta ahora tiene contratadas este diestro unas veinte corridas.

—Desde ayer reina en Sevilla un terrible temporal de agua, sostenido por los vientos S. O. que soplan con inusitada violencia.

El frío ha desaparecido, aumentando la temperatura considerablemente.

Libros sanitarios. Seremiten por la sección de Sanidad del ministerio de la Gobernación, los libros para el registro mensual sanitario de Cádiz, Jerez, Puerto de Santa María, San Fernando y Sanúcar.

El testamento de un portero.—El Petit-Parisien señala un hecho, único en su género, y que seguramente no tendrá imitadores.

El portero de la Casa núm. 19 de la rue Muller, en Montmartre, falleció el 31 de Diciembre último, á los setenta años de edad, nombrando en su testamento herederos á todos los inquilinos de la citada casa.

El legatario poseía un fortuna de 1.500 francos, fruto de largas y laboriosas economías.

¿Quién inventó el pedal?

Hasta ahora todos habíamos creído que el Padre Michaux, á quien recientemente se elevó una estatua en Bar-le-Duc, y del cual se decía que en el año de 1861 le aplicó por vez primera á los velocípedos.

Pero cáteate aquí que un periódico de Bordeaux afirma de un modo tan categórico, que ha encontrado eco en la prensa parisiense, que el autor de esta notable innovación fué un bordeés, llamado Juan Lacou, el cual, en 1846, ó sea quince años antes, construyó un triciclo, al cual ya apreciaban aplicados los pedales.

El periódico aludido tiene en su poder, en corroboración de su aserto, un documento, expedido por el Palacio de Justicia de Bordeaux y suscrito por cinco personas de la citada capital francesa, en el que se certifica que de 1846 al 48, Mr. Jean Lacou construyó varios carruajes mecánicos con la aplicación del pedal.

Tienen la palabra los iniciadores del monumento á Michaux.

El saludo á la bandera.—Ocupándose del saludo á la bandera, asunto que hace algún tiempo trató la prensa, cita La Epoca este hecho:

«El Sr. Cánovas del Castillo y el numeroso grupo de ex-ministros, senadores y diputados que le acompañaban en el acto del entierro del general Pavia, demostraron lo que debe hacerse, saludando respetuosamente las banderas y estandartes de los regimientos formados en la carrera, no solamente al pasar el cortejo por delante, sino también en el acto del desfile.

El ejemplo debe ser seguido por todo el mundo.

La bandera es la representación de la patria y se la debe saludar. Así se hace en todos los países.

Para muchos extranjeros es motivo de profunda sorpresa ver que en España, cuando pasa una bandera á la que en los cuerpos armados se tributan honores reales, nadie se descubre.

Hay quien alga de sentimentalismo en el acto, pero de sentimentalismo sano que llega al corazón.»

Caso curioso.—Según un periódico inglés, ha ocurrido en Liverpool el siguiente:

«Dos familias vivían en una misma casa y dos madres que á ellas pertenecían dieron á luz ambas en un mismo día una dos niños gemelos y la otra uno.

El padre de los gemelos, queriendo dar una broma á su mujer, tuvo la ocurrencia de colocar á los tres niños en una sola cuna para hacer creer á su mujer que eran suyos.

La broma fué dada con tan buen éxito, que cuando se trató de separar á los niños nadie supo distinguirlos, quedando los padres cariacañados.»

Hé aquí un caso que pueden aprovechar los dramaturgos.»

Recordamos á las señoras que padecen de dolores de estómago ó se ven postradas por la anemia, que la antigua y nunca olvidada combinación de las sales de hierro con la quina, obtenida por Grimault en su «Vino de quina ferruginosa» es la más eficaz, la más activa para reanimar las fuerzas abatidas y devolver la energía, los colores, la alegría de vivir que provienen de la buena salud.

Considérase el vino como la sangre de los viejos. Despierta las fuerzas, anima el espíritu. Es una verdad tratándose de un vino bueno y generoso, y más aún cuando á los naturales principios del excelente licor se une una sustancia capaz de influir en el estómago y todos los órganos, dándole fuerza y actividad. Es lo que ha conseguido M. Dusart en su «Vino al lactofosfato de cal», que asegura la digestión y la asimilación de los alimentos, reanima el apetito y las fuerzas. Una copa de vino de Dusart al fin de la comida, produce resultados maravillosos.

La elaboración hábil y los buenos efectos terapéuticos de la «Emulsión Scott» han merecido la aprobación facultativa—Sevilla 2 julio de 1887.—La «Emulsión Scott» es un concepto una preparación farmacéutica en su concepción inspirada, de elaboración hábil y de efectos terapéuticos inudablemente buenos. Merece por tanto mi humilde aprobación.

Dr. PEDRO MARTINEZ DE TORRES. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Anuncios de interés.

GANGA.—Se venden una berlina-coupé en 875 pesetas, y una carretela en 375 id.—En la calle San Blas núm. 12, informarán.

Se vende la casa calle Asilo núm. 4.—No se admiten corredores.—Para ajuste, con el dueño, en la misma casa.

Se arrienda desde San Miguel en adelante, el cortijo de «La Florida», de este término, compuesto de tierra calma, olivar, caserío con molino de aceite y demás dependencias, pudiendo entrar desde ahora á barbechar el tercio de erial.—Para su ajuste, calle Caballeros núm. 37.

LA BENÉFICA CASA DE PRÉSTAMOS San Agustín, 8

EL DOMINGO 10 de Febrero de 1895, desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas, ropas y demás objetos, procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de Junio anterior, desde el núm. 9320 al 11.073, caso de no redimidos ó renovarlos sus dueños. Jerez 13 de Enero de 1895.—M. Ortega y C.ª

Banco de España — Jerez

—El Consejo de Gobierno ha acordado bajar á 5 por 100 el interés para las operaciones de préstamos y cuentas corrientes con garantía de la Deuda pública.

Jerez 12 Enero 1895.—P. El Oficial Secretario, JUAN DE CABRICES.

COKE Y CARBONCILLA á 2 pesetas los 50 kilos LLEVADO Á DOMICILIO Por toneladas á 30 ptas. en la Estación sobre vagón.

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

En la Por-vera n.º 44, se arrienda un bonito principal.—Darán razón en la misma casa.

TABLAS DEL SANTO JUBILEO CIRCULAR PARA 1895.

Se venden en la Librería calle Larga número 33, á 25 céntimos de pesetas las de pliego.

D. J. Gallardo Lobato MEDICO CIRUJANO

Consultas de doce á dos de la tarde Stma. Trinidad, 6

Ellas y ellos

Este interesante libro, en que figuran unas 50 semblanzas de personas de Cádiz y Jerez, se vende á DOS PESETAS en la librería calle Larga núm. 33.

Aguas medicinales de la Colata de Sanlúcar de Barrameda

—Son de excelentes resultados tomadas á pasto, en las afecciones de estómago é inapetencia. Depósito exclusivo en Jerez: Farmacia de Cartuja.

El establecimiento de chacina de Miguel Domínguez, que estaba en la calle D.ª Blanca núm. 21, se ha trasladado á la Corredera núm. 10, donde sigue expendiendo jamones de Montañez, chorizos, embuchados, costillas y tocino de hoja, todo de la mejor clase y á precios arreglados.

Se arrienda una cuadra y cochera calle del Rosario núm. 6, y otra cuadra y cochera, y cuadra sola, en el ex-convento de Santo Domingo.—Por-vera, 31, darán razón.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Incorporado al Instituto Provincial.

Además de la instrucción primaria se cursan las asignaturas de Latín, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio. Horas de clase: desde las diez de la mañana á las tres y media de la tarde.

EL LIBRO DEL JURADO

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACIÓN Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega. La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos, y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión. NOTA.—Se ha publicado el segundo cuaderno. Está en prensa el tercero. Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

Almanaque de La Ilustración ESPAÑOLA Y AMERICANA

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la librería, Larga, 33.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precios. Ganado vacuno: 11, 1843 0/0 kilos, 4.70 pta. Lanar: 7, 126 630, 4.45. Cabrios: 0, 00 000, 0.00. De cerda: 13, 1357 970, 1.58.

Boletín Religioso.

JURILEO CIRCULAR.—Madre de Dios. MANANA.—Santísima Trinidad. SANTO DE HOY.—San Pablo ermitaño, y Mauro ó Amaro, ab. y Santa Mencia, vg. MANANA.—Santos Fulgencio, dr. ob. de Cejiza; Marcelo, p. y mr. y San Berardo y Cps. mrs.

Alcance postal.

Despachos de Tanger con referencias á noticias de Fez dicen que el gobernador de Mequinez favorece la agitación popular contra el Gran Visir, el cual sigue perdiendo mucha influencia y que los representantes de Inglaterra é Italia no ocultan su disgusto por la paralización que sufren las negociaciones entabladas.

El Consejo de Guerra en Lisboa ha absuelto por unanimidad á los capitanes Castillo y Oliver que mandaban los buques portugueses «Mindello» y «Alfonso de Albuquerque» en los cuales se refugiaron en abril último muchos políticos brasileños, escapándose después á Rio de la Plata.

Se han recibido muchos despachos de los departamento de Francia anunciando que han cesado los grandes temporales y se van restableciendo las comunicaciones.

El General Loé nuevo gobernador de Berlín acaba de tomar posesión de su cargo.

Se le atribuye el propósito de introducir reformas.

El Sr. Challemel Lacour ha tomado posesión del sillón presidencial del Senado. En el discurso dirigido con esta ocasión á dicha Cámara, ha dicho que el país tiene plena confianza en la prudencia y firmeza del Senado, para combatir las utopías que desde hace algún tiempo surgen en Francia y en el mundo entero. El nuevo Presidente aludiendo á la reciente elección de un diputado en Pa-

ris, manifiesta que si semejantes elecciones llegaran á ser frecuentes, serian causa de honda perturbación para el país.

Despachos de San Petersburgo anuncian que se están haciendo grandes preparativos en el Palacio del Czar con motivo de la recepción que el martes próximo dará el Emperador Nicolás á una comisión de más de 200 individuos en la cual estarán representados los consejos municipales, sociedades científicas, de beneficencia y la nobleza. Se añade que el nuevo Emperador de Rusia hará declaraciones de grandísima importancia.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasages (San Sebastian) y Bayona.

TODOS LOS LUNS á las cuatro de la tarde.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde.

Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

VAPORES ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with 2 columns: Date and Time. MARTES 15. 8 de la mañana. 11 30 de la mañana. 12 30 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. MIERCOLES 16. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de cosarios, 55 id.—Abono de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 céntos de peseta.

Saenz de Jubera H.ª EDITORES. Campomanes, 10.—Madrid.

Remiten gratis sus grandes catálogos, obras de Verne, Montepin, R. de Miguel, Selgas, Sánchez Casado, Daudet, Feuillet, Amis, etc., etc. Ventajosas condiciones á los corresponsales de la casa. Pidanse cuantos detalles quieran.

Mercado de Jerez.

Table with 2 columns: Item and Price. Trigo: de 32 á 38 reales fanega. Cebada: de 22 á 23. Garbanzos: de 70 á 100. Habas: de 26 á 37. Alperste: de 60 á 62. Alverjones: de 32 á 33. Maiz: de 40 á 42. Avena: de 15 á 16. Yeros: de 30 á 32. Escaña: de 12 á 14.

ALMANAQUE. ENERO, 31 DIAS.

Table with 2 columns: Day and Numbers. Martes: 1 | 8 | 15 | 22 | 29. Miércoles: 2 | 9 | 16 | 23 | 30. Jueves: 3 | 10 | 17 | 24 | 31. Viernes: 4 | 11 | 18 | 25. Sábado: 5 | 12 | 19 | 26. Domingo: 6 | 13 | 20 | 27. Lunes: 7 | 14 | 21 | 28.

Teatro Principal.

Compañía de zarzuela dirigida por D. Pablo López.—Función para hoy: A las siete y media.—Chatou Margaux. A las ocho y media.—Los diamantes de la Corona.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina, Compas, 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. - PRECIO FIJO. - APARTADO 14.

DESPUÉS DE BALANCE - FIN DE ESTACIÓN

Extraordinaria reducción de precios en toda la existencia del género de invierno, tanto en confecciones como en telas para trajes de señoras y caballeros.

Boas. - Peletería confeccionada y para adornos. - Pasamanería. - Paraguas - Sombrillas. - Eu-tout-cas. - Lencería. - Alfombras. - Hules - Fielros - Abacás. Tapicerías y otros innumerables artículos de OCASIÓN.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.



VIGOR del CABELLO del Dr AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, **DESTRUYE LA CASPA,** Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó rásposo, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona. Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

¡Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

NEURALGIAS

Pildoras del Doctor Moussette

Las **VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE** calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la *Jaqueca*, la *Gastralgia*, la *Ciática*, y las *Afecciones reumáticas* agudas y dolorosas que han resistido á todos los demás remedios.

Las **VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE** deben tomarse en las comidas. El primer día se tomarán tres, una por la mañana, una al medio día y otra por la noche. Si no se encuentra alivio, se tomarán 4 pildoras el segundo día, dos por la mañana, una por la tarde y una por la noche. No se deberán tomar más de cuatro pildoras diarias.

Exíjanse las **Verdaderas Píldoras Moussette de Clin y C^{ia}** que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

PARIS - CASA CLIN Y C^{ia} - PARIS

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

SE ADQUIEREN

TODOS LOS MODELOS Á PTAS. 2'50 SEMANALES.

Tenemos el sentimiento de participar al público que, en vista del enorme aumento en los derechos de Aduanas sobre la introducción de MÁQUINAS PARA COSER (pues las máquinas inglesas que antes pagaban PESETAS 8, los 100 kilos, hoy día pagan PESETAS 70; y las Máquinas Americanas, que antes pagaban 9, los 100 kilos, hoy día pagan PESETAS 64, incluso la madera de embalaje) y estando ya agotadas las

Máquinas Domésticas
Máquinas Industriales
Máquinas Cilíndricas
y Máquinas Cadenetas

que fueron introducidas antes de los actuales aranceles, nos vemos en la necesidad de aumentar desde el 21 de Enero próximo, el precio de cada una de dichos modelos en PESETAS 37'50, cuyo aumento de precio seguirá rigiendo MIENTRAS DUREN los presentes derechos de Aduanas.

Teniendo aún existencias de los siguientes modelos de Máquinas QUE FUERON INTRODUCIDAS ANTES DE LOS ACTUALES ARANCELES

Máquinas Familias
Máquinas Intermedias
Máquinas Familias, nuevo modelo
Máquinas Intermedias, nuevo modelo
y Máquinas Giratorias

se seguirá vendiendo dichos modelos A LOS PRECIOS DE COSTUMBRE hasta un nuevo aviso.

En las Islas Canarias no sufrirá alteración alguna los precios de las máquinas por no extenderse á aquella provincia la subida de los derechos de Aduana.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS EN EL DEPOSITO CALLE ALGARVE, 19, JEREZ

A los Exportadores y Embotelladores DE VIVOS, COGNAC Y LICORES.

Se venden fundas de enea para botellas. Se hacen á medida para litros y medias botellas.

Asilo de las Hermanas Oblatas, Hacienda de San José, Carretera de Lebrija.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. - Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo) 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, Pharmacien, Successeur de Brou, Rue de Richelieu, 107

PÍLDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSINA.

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la **clorosis**, **anemia**, **debilidad general**, **debilidad de estómago**, y en general todas las enfermedades que dependen de la **pobreza de la sangre**. - Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

Enfermedades de la boca y garganta. PASTILLAS NIELK

Eficaces contra las anginas, crup, ronquera, inflamación de la garganta y fetidez del aliento.

Curan las AFTAS ó ESCORIACIONES DE LA BOCA; calman la IRRITACION producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.^a

Se encuentran en todas las farmacias.

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT y C^{ia}

RECETADO por los médicos para combatir el linfatisimo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado con el nombre GRIMAULT ET C^{ie} que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

En PARIS, 8, rue Vivienne, Y EN TODAS LAS FARMACIAS

LÍNEA DE VAPORES CONSIGNADOS A DANIEL MAC-PHERSON.

Para Trinidad, Carupano, La Guayra, Puerto Cabeallo, Curazao, Sabaniil, Cartagena, Colon, Puerto Limon, Progrese, Campeche, Veracruz, Tampico y New Orleans.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Barbados, Santa Lucía y Demerara, via Trinidad, para Maracaibo via Curazao para Tuxpan, via Veracruz - El vapor

Ocean Prynce Saldrá el 13 de Enero.

Para Montevideo, Buenos-Aires y Rosario. - Evapor

Asturian Prince Saldrá el 15 de Enero.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice versa.

SERVICIO REGULAR SEMINAL de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall, Juan y C

El vapor **Lisbon** saldrá el 10 de Enero.

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

Arrendamientos.

Se alquila una casa grande y con buenas habitaciones; tiene también cuadra y cochera. - Darán razón en la calle de la Princesa, núm. 7, principal, de diez á once.

Se arrienda junto ó separado el partido principal de la casa calle de Doña Blanca, núm. 15, y una cuadra con cochera y dependencias en comunicación con el mismo partido. - Darán razón en la propia casa.

Se alquila un partido alto en la casa calle de la Rosa núm. 3 - En la misma casa darán razón.

Se arrienda la casa plaza Duque de Tetuín núm. 14, toda ó partitos. - Informar en: Poada de l. calle Fontana.



FALTA DE FUERZAS

ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMICION

EL HIERRO BRAVAIS

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no emnegrece los dientes. Tómese veinte gotas en cada comida.

Exíjase la Verdadera Marca.

De Venta en todas las Farmacias. For Mayor: 40 y 42, P. St-Lazare, Paris.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL!!

El tratamiento de las afecciones del estómago por EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL se fundamenta en una base tan sólida y científica, que nadie ha intentado negarla. Eminentes profesores del arte de curar lo usan á diario, hallándose cada día más compacidos y satisfechos de sus resultados.

Su principal efecto es el de hacer una DIGESTIÓN ARTIFICIAL de los alimentos ingeridos en el estómago, sin que este acto tan importante ocasione molestias ni trastornos de ninguna clase; antes por el contrario, proporciona una sensación de bienestar, que contrasta notablemente con los dolores y síntomas molestos que experimentan al hacer la digestión los que padecen del estómago.

Las GASTRALGIAS, GASTRITIS, INDIGESTIONES, VÓMITOS, AGRIOS, FLATUENCIA, DISPEPSIAS, etc., etc. ceden rápidamente al uso de este preparado.

De venta en todas las Farmacias. Único depósito en Jerez de la Frontera, Farmacia de D. Agapito R. Ruiz, Larga 53.

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Lerass, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina.